



易炼红调研浙江音乐学院浙江中医药大学时强调 以赶超之志创新之举务实之效 为浙江文化繁荣兴盛作出更大贡献

本报讯(浙江日报记者 翁浩浩)4月17日上午,省委书记易炼红来到浙江音乐学院、浙江中医药大学调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于高等教育重要论述和考察浙江重要讲话精神,全面落实“三支队伍”建设要求,牢固树立“人才兴校、人才强校”理念,以赶超之志、创新之举、务实之效,全力推动高等教育更高质量发展,为浙江文化繁荣兴盛作出更大贡献。

浙江音乐学院是我省第一所音乐艺术本科院校。易炼红考察“浙音之窗”展厅、音乐博物馆,听取学校整体工作情况汇报;走进教学楼观摩现

场教学,与师生代表面对面交流,了解学校学科建设和音乐类艺术人才培养等情况。他指出,浙江音乐学院有底蕴、有实力、有潜力,要锚定一流、对标最好,在特色学科建设、高端人才引进、科研成果打造、艺术创作实践上取得新突破、实现新提升,以培育国际音乐界顶尖人才一流人才的实绩实效检验办学质量的成色成效,争当“在建设中华民族现代文明上积极探索”的排头兵、示范者。

易炼红在调研中指出,浙江的深厚历史文化为音乐艺术等各类文化艺术提供了丰厚发展沃土,要进一步发挥特色优势,强化科研支撑、加快

人才引育,着力打造更多音乐艺术领域的节会赛事品牌,深度挖掘浙江文化底蕴,充分激发浙江文化活力,持续浓厚浙江文化氛围,更好满足人民群众高品质高品位精神文化需求。

浙江中医药大学是一所以中医药为优势特色学科的教学研究型大学。易炼红考察中医药博物馆,参观“牢记嘱托 争创一流”主题图片展,了解学校建设情况;随后来到中医药科学院,考察青年科学家实验室、病理实验室,与科研人员亲切交谈,了解学校推进中医药传承创新发展、开展高水平科研、建设高素质中医药人才队伍情况。他希望,浙江中

医药大学锚定更高、勇攀新高,在办学理念、方式、机制等方面积极探索、开拓创新,用好重点科创平台,加强创新人才培养,加大技术联合攻关,加快研究成果转化,积极推动中医药现代化、科学化、精准化、数字化发展,助力中医药文化和技术得到更大推广运用,更好促进产业高质量发展、增进人民群众健康福祉。

易炼红在调研中指出,中医药文化博大精深,是中华优秀传统文化瑰宝,要传承好弘扬好中医药文化,彰显中医药时代价值,促进科技创新和开放交流,推动中医药走向世界。省领导邱启文、赵承、卢山参加调研。

省政府与北京大学签署支持 建设浙江外国语学院合作协议 易炼红会见北京大学党委书记郝平一行 王浩见证签约

本报讯(浙江日报记者 翁浩浩 余勤)4月17日下午,省政府与北京大学在杭州签署支持建设浙江外国语学院合作协议,高质量推动浙江外国语学院“外语名校”建设。

签约前,省委书记易炼红会见了北京大学党委书记郝平一行。省委副书记、省长王浩见证签约。

易炼红代表省委、省政府向郝平一行到来表示欢迎,对北京大学长期以来给予浙江发展关心支持表示感谢。他说,北京大学是我国近现代第一所国立综合性大学,是“五四”爱国运动的发祥地,建校以来始终与民族共命运、与时代同进步,取得了令人瞩目的成就。浙江与北京大学渊源深厚、交流密切,这些年来各领域合作不断深化、持续拓展,取得了崭新成效,结出了丰硕成果。当前,浙江正深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。我们愿进一步深化与北京大学全方位战略合作,充分引入北京大学优质教学、科研、人才资源,携手促进省校合作机制更加完善、合作平台能级不断提升、人才集聚效应有效释放,推动浙江全面加强“三支队伍”建设,教育科技人才一体化发展,在推进省校合作走深走实中打造更多标志性成果。浙江省委、省政府将竭力为北京大学在浙机构和项目提供更有保障、更优越条件,形成更丰硕成果。

郝平感谢浙江省委、省政府对北京大学发展的支持帮助。他表示,浙江是中国经济社会发展的“前沿”和“引擎”,这次来浙江,我们深切感受到改革发展的蓬勃态势和昂扬奋进的精神面貌。北京大学一直高度重视与浙江交流合作,将发挥自身优势、聚焦浙江所需,在科技创新、人才引进、成果转化、产业发展等方面不断拓展合作内涵、创新合作模式,提升合作层次,推动省校合作走向纵深、再结硕果,为助推浙江高质量发展贡献更多北大智慧和力量。

根据支持建设浙江外国语学院合作协议,省政府和北京大学将深入开展顶尖人才引智、高水平科研、国际文化交流与传播、高层次人才培养等方面合作,促进浙江外国语学院整体提升办学水平,进一步推动我省高等教育强省建设。

省领导邱启文、卢山参加有关活动。

“AI考官” 亮相宁波体育中考考场

本报讯(通讯员 郭卫东)“3、2、1,结束。”4月18日上午,随着专用测试仪播报的语音指令响起,宁波市鄞州区东钱湖镇中心初级中学学生小赵完成了最后一个引体向上动作,一旁的电子显示屏上即时显示出最终成绩:10个。拿到成绩单后,他心满意足地前往下一个考试项目。

连日来,宁波各地陆续开展体育中考。与往年不同的是,此次判定考生成绩的是“AI考官”——体育运动视觉AI系统。这套系统以多个摄像头、边缘计算盒子、电子显示屏以及与各个运动项目适配的专用测试仪为支撑,具有AI实时识别、系统自动评判、数据即时上传、全程自动录像等功能。

以引体向上项目为例,考生听到专用测试仪发出的“1、2、3,开始”语音指令后,开始考试。每正确完成一次动作,测试仪都会发出“嘀”的一声,电子显示屏上随之显示计数结果。若出现反手杠、下颌未过杆、直臂悬垂未达等错误动作,“AI考官”会第一时间敏锐地捕捉到,不进行计数。“这样也可以帮助我们在做的过程中及时调整动作,获得更好的成绩。”小赵说。

“目前,所有体育中考项目采用的体育运动视觉AI系统,均通过了国家体育用品质量检验检测中心的检测,并经过各地裁判现场验证。”宁波市教育考试院院长李剑波介绍,原先体育中考采用的是红外检测器材,在使用中存在着操作复杂、设备故障率高、维护困难等问题,而AI运动视觉技术可以很好地避免以上问题。例如,在掷实心球这类测距项目中,传统红外设备对地面平整度要求较高,否则容易产生测距误差,需要耗费较大的人力去调整;AI运动视觉技术则对场地要求不高,不同情况下都可以实现成绩判定的精确性。

据悉,自2021年起,宁波市教育考试院中学招生考试管理科、市教育局教研室等就与相关公司进行协同研发,探索AI运动视觉技术在体育考试中的应用,经两年研发与实地测试,于去年开始在中心城区、北仑区、镇海区、余姚市、慈溪市等县市区进行试点应用,今年实现全面应用。

宁波市教育局教研室教研员马杨旭表示,各县市区采用同一家服务商的体育设备,设备的AI算法一致,杜绝了因人员调测而可能导致的的不一致性,进一步保证了考试的公平与公正。

推动党纪学习教育走深走实

——我省各地各高校扎实部署开展党纪学习教育工作

□本报记者 朱郑远

近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。连日来,我省各地教育行政部门、高校切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高质量部署开展党纪学习教育工作,确保取得扎实成效。

立足“深学”,学深学透

开展党纪学习教育,学好《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)是第一步。浙江大学历史学院中国近现代史研究所研究生党支部通过领学互学形式,第一时间围绕《条例》的修订背景、基本内容、学习重点及重要意义等方面开展深入学

习。支部书记柯溢能说,新修订的《条例》进一步坚持严的基调,支部通过原原本本学、联系实际学,不断在学习工作中形成敬畏党纪、遵守党纪、捍卫党纪的浓厚氛围。

据了解,浙大在4月12日便部署开展党纪学习教育工作。浙大将准确把握党纪学习教育目标要求,自觉从严治党向纵深发展的重要举措。连日来,我省各地教育行政部门、高校切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高质量部署开展党纪学习教育工作,确保取得扎实成效。

嘉兴南湖学院以个人自学与集中学习相结合的方式,做到潜心学

习。学校通过理论学习中心组学习、专题辅导讲座等形式原原本本学习《条例》。同时,学校以党委领学、干部带学、支部联学、党员自学以及党组织书记讲一次纪律党课“四学一讲”机制,依托“两微一端”“知行讲堂”等载体,扩大宣讲面与宣讲效果。

舟山市坚持以上率下,各级学校党组织书记和纪委书记(纪检委员)先学一步、学深一层,切实扛起主体责任,制订工作计划,细化部署安排,通过党性党风党纪带动校风教风学风建设,把党纪学习教育作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的检验,作为攻坚克难、干事创业、促进中心工作的实际行动,作为擦亮“品学舟山”名片的生动实践。

注重“真悟”,悟真悟实

开展好党纪学习教育,要加强解

读和培训,深化《条例》理解运用。让广大党员干部搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么。“在光的世界中,它发射出单一波长的光束毫无杂散,恰如廉洁之心,纯净无染,始终坚守道义之线。廉洁如同激光的纯净,不容一丝杂质,以激光器为鉴,追求心灵的纯净与廉洁,发出自己最纯净、最强大的光芒。”近日,中国计量大学光学与电子科技学院的学生们发现校园内的海报更新了。

这是该院深挖仪器的“廉洁因子”,通过光电仪器与廉洁概念的精彩碰撞,制作成形象生动的海报并为其配备富有深意的文字说明,让廉洁氛围贯穿教师教学科研各方面,覆盖学生学习生活全过程。此外,中国计量大学还通过深耕“匠人廉心”廉政文化品牌,依托“青听匠说”“红色微课堂”等党课平台,贯通纪律教育、党性教育和廉洁文化教育。

(下转第2版)

以严明的党纪党规正身立行

党要管党、从严治党,靠什么管,凭什么管?就要靠严明纪律。这是我们党的优良作风和光荣传统。在全党开展党纪学习教育,是推进全面从严治党、永葆党的生机活力的重要举措,是推动中国式现代化的内在要求。

全面从严治党只有进行时没有完成时,加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。深入分析近年来的案例,有时候不是纪律制度不完善,而是党员干部自身信念滑坡、思想动摇,由

此滋生了腐败动机,乃至铤而走险、冲撞底线。这说明,唯有唤醒内心的高度自律,才能铲除违纪思想滋生的土壤,才能将违纪问题正本清源。广泛深入开展党纪学习教育,就是要使党员干部知晓应该干什么、不该干什么,能做什么、不能做什么,违反纪律有什么危害、会受到什么惩罚,从而自觉知敬畏、存戒惧、守底线。

因此,要准确把握这次党纪学习教育的目标要求,把《条例》作为学习

重点,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪刻印在心,把增强党性、严守纪律、砥砺作风融入日常、化为习惯,始终做到忠诚干净有担当。

同时,要抓住学习重点与方法,坚持逐章逐条学、联系实际学,以警示教育为“镜”,深入剖析在理想信念、工作作风、廉洁自律、服务群众等方面存在的不足,在思想上警醒起来,在行为上自觉起来。要用多形式

的授课方式与载体来丰富学习内容,把为什么修订、修订背后的深意说清楚、讲明白,做到知其言更知其义,切实提高党纪学习教育质量和效果。

开展党纪学习教育,重在知行合一。要认真对照包括《条例》在内的党纪党规找差距,把自身、职责、工作都一一分析对照,以实际行动补齐短板,以实际成效取信于民,为奋力建设中国式现代化教育示范省提供政治保障和强大动力。



春日里,“悦”读勤

4月14日,金华启动青少年“我爱阅读”活动。现场开展了交换书籍、制作诗意书签、组合汉字、巧手拼脸谱等多项“悦”读体验活动,吸引了众多青少年参与。(本报通讯员 胡肖飞 摄)